

Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1

Inbox

X

Immediate

X

 from **tim.dwyer@ccsemc.com**
to miura-katsunori@jqa.jp,
cc tim.dwyer@ccsemc.com,
date Wed, Apr 2, 2008 at 10:06 PM
subject Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1

[hide details](#) Apr 2

 [Reply](#) 

Dear Katsunori Miura,

Review of this application is complete pending receipt of your reply to the following issues.

Q1: The signatory on the authorization letter (Atsushi Sano) is different from the contact name (Ikuji Abe) in the FCC database. Please revise the letter or update the FCC database contact so that both are the same.

Q2: The signatory on the confidential request letter (Atsushi Sano) is different from the contact name (Ikuji Abe) in the FCC database and is not named as an authorized signatory in the authorization letter. Please revise the letter to include authorization for signature by Atsushi Sano or update the FCC database contact.

It is not clear whether this application is intended as a modular approval or as a composite part of application AK8DWTB01

Q3(a): If the approval is as a composite part of AK8DWTB01, as described in the user manual, please confirm it is ok to use internal and external photos from that filing, and that the label will be as in that filing.

Q3(b): If you wish to apply for modular approval, please provide the modular approval letter and revise the label document to show two labels, one label for the module and one for the host device. The label as shown is acceptable for the outside of the host device, but at minimum the FCCID must appear on the module if this is to be a modular approval.

Q4: The documentation indicates that this product includes a USB interface, so the product is also considered to be a "digital device" or "peripheral device" as defined by Part 15 and FCC policy. The composite digital device or peripheral is subject to compliance either by Declaration of Conformity (DoC) procedure, or by composite certification. If DoC will be used, please provide a statement confirming that the product complies with FCC Part 15 Subpart B requirements with name and address of testing laboratory, and revise the label and user manual to include the FCC logo and statements required by 15.19 and 15.101. If compliance will be by composite certification, please submit a composite JBP application.

Q5: No Output power entry was made on the application. Power listed on the grant must be in Watts. From the test report it appears that the output power is -0.85 dBm = 0.000822 W. Please confirm.

Q6: The equipment code (DSS) entered in the application is for Frequency Hopping Spread Spectrum. Please confirm that this device is not FHSS and that it complies with the requirements for Digital Transmission System (equipment code DTS).

The items indicated above must be submitted before processing can continue on the above referenced application. Failure to provide the requested information within 30 days of the original e-mail date may result in application dismissal and forfeiture of the filing fee. Also, please note that partial responses increase processing time and should not be submitted. Any questions about the content of this correspondence should be directed to the e-mail address listed below the name of the sender.

Best regards,

Tim Dwyer
Technical Reviewer

 [Reply](#)  [Reply to all](#)  [Forward](#)

 from **Tim Dwyer** <Timothy_Dwyer@ieee.org>
to Mika Kaneko <mika.kaneko@ccsemc.com>,
date Wed, Apr 2, 2008 at 10:04 PM
subject Fwd: Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1
mailed-by gmail.com

[hide details](#) Apr 2

 [Reply](#) 

- Show quoted text -

 [Reply](#)  [Forward](#)

 from **miura-katsunori** <miura-katsunori@jqa.jp>
to tim.dwyer@ccsemc.com,
date Thu, Apr 3, 2008 at 5:01 AM
subject Re: Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1

[hide details](#) Apr 3  Reply 

Dear Mr. Dwyer

I have the following question.
Please tell me the answer.

For Q1 and Q2
Although I am making the approval application several times, I have not got the question of this affair.
I think that the listed contact person is a parent company of "SONY".
An application is always from a subsidiary.
Therefore, a listing contact person is also a person of a subsidiary.
Even if this case, must I change it to the same person?

Sincerely yours,

Katsunori Miura

Katsunori Miura
JAPAN QUALITY ASSURANCE ORGANIZATION
TESTING DIV.
EMC ENGINEERING DEPT.
SAFETY & EMC CENTER
Tel: +81-3-3416-0193
Fax: +81-3-3416-8290

----- Original Message ----- From: <tim.dwyer@ccsemc.com>

To: <miura-katsunori@jqa.jp>
Cc: <tim.dwyer@ccsemc.com>
Sent: Thursday, April 03, 2008 11:06 AM

Subject: Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1

- Show quoted text -

 Reply  Reply to all  Forward

 from **Tim Dwyer** <Timothy_Dwyer@ieee.org>
to miura-katsunori <miura-katsunori@jqa.jp>,
date Thu, Apr 3, 2008 at 8:36 AM
subject Re: Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1
mailed-by gmail.com

[hide details](#) Apr 3  Reply 

Dear Mr. Miura,

FCC since October 2007 has enforced this requirement. So although this was not enforced in the past, you must now change at least the authorization letter to have the same name as in the FCC database.

The way larger companies handle this is to write an authorization letter signed by the FCC database contact, but naming other individuals inside and outside the company who can sign other documents like confidentiality letters and attestation statements.

Best regards,

Tim Dwyer
Technical Reviewer

- Show quoted text -

 [Reply](#)  [Forward](#)

 from **miura-katsunori** <miura-katsunori@jqa.jp>
to Tim Dwyer <Timothy_Dwyer@ieee.org>,
cc 金子 美夏 様 <mika.kaneko@ccsemc.com>,
date Thu, Apr 10, 2008 at 12:05 AM
subject Re: Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1

[hide details](#) Apr 10 (8 days ago)   [Reply](#) 

Dear Mr. Dwyer

Thank you very much for your reply of the answer.
I am writing to you regarding your e-mail of April 3, 2008.

For Q1 and Q2
I submit the authorization letter.
Please confirm the attached file.
This letter is authorization letter to the applicant (Atsushi Sano) in this time
from the contact name (Ikuji Abe) in the FCC database.
Could you respond by this method?

For Q3
My customer wishes the Limited Modular Approval.
And, the product label is not able to shown on the product.
Because the product is very small size.
Therefore, the product label is shown in the User's manual.
Could you respond by this method?

For Q4
My customer will respond the host device by Declaration of Conformity.

For Q5
I had made an entry of the output power.
Please confirm it .

For Q6
I am sorry to my miskake.
The correct modulation type of this product is Digital Transmission System.
Please correct that the modulation type is DTS.

Sincerely yours,

Katsunori Miura

Katsunori Miura
JAPAN QUALITY ASSURANCE ORGANIZATION
TESTING DIV.
EMC ENGINEERING DEPT.
SAFETY & EMC CENTER
Tel: +81-3-3416-0193
Fax: +81-3-3416-8290

- Show quoted text -

 **Exhibit Authorization Letter.pdf**
300K [View as HTML](#)
[Download](#)

 [Reply](#)  [Reply to all](#)  [Forward](#)

 from **Tim Dwyer** <Timothy_Dwyer@ieee.org>
to miura-katsunori <miura-katsunori@jqa.jp>,
cc 金子 美夏 様 <mika.kaneko@ccsemc.com>,
date Thu, Apr 10, 2008 at 9:59 PM
subject Re: Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1
mailed-by gmail.com

[hide details](#) Apr 10 (7 days ago)  [Reply](#) 

Dear Mr. Miura,

Please see my comments in your email below.

Best regards,

Tim Dwyer

On Thu, Apr 10, 2008 at 12:05 AM, miura-katsunori <miura-katsunori@jqa.jp> wrote:

Dear Mr. Dwyer

Thank you very much for your reply of the answer.
I am writing to you regarding your e-mail of April 3, 2008.

For Q1 and Q2

I submit the authorization letter.
Please confirm the attached file.

This letter is authorization letter to the applicant (Atsushi Sano) in this time
from the contact name (Ikuji Abe) in the FCC database.
Could you respond by this method?

Q1 and Q2 are complete. The letters are acceptable.

For Q3

My customer wishes the Limited Modular Approval.
And, the product label is not able to shown on the product.
Because the product is very small size.
Therefore, the product label is shown in the User's manual.
Could you respond by this method?

Q3: We can make a modular approval, but will need the modular request letter from you. For FCC it is required even for this small device that at least "FCCID: AK8RM215" appear on the device. The other information can be in the user manual. For CCS TCB to make the approval, the FCCID must be on the device. If the FCCID is not on the device, the application must be sent to FCC to ask for an exception. This would take a long time and FCC will likely still require that the FCCID be on the device.

For Q4

My customer will respond the host device by Declaration of Conformity.

Q4: Please provide the name of the laboratory who made the DoC assessment. It should be a laboratory named as accredited according to the MRA on the FCC Test Firms website.

For Q5

I had made an entry of the output power.
Please confirm it .

Q5: At the moment, only the frequency range is entered in the application form. I can complete the missing information based on information you supply. So please tell me if 0.000822 W is the correct power to be listed so I can enter it for you.

For Q6
I am sorry to my miskake.
The correct moduration type of this product is Digital Transmission System.
Please correct that the modulation type is DTS.

Q6: [I will revise the application from DSS to DTS.](#)
- Show quoted text -

 **AN08T7733 Application Form 0410.pdf**
61K [View as HTML](#) [Download](#)

 [Reply](#)  [Reply to all](#)  [Forward](#)

 from **miura-katsunori** <miura-katsunori@jqa.jp>
to Tim Dwyer <Timothy_Dwyer@ieee.org>,
cc 金子 美夏 様 <mika.kaneko@ccsemc.com>,
date Thu, Apr 17, 2008 at 7:51 AM
subject Re: Sony Corporation, FCC ID: AK8RM215, Assessment NO.: AN08T7733, Notice#1

[hide details](#) 7:51 AM (8 hours ago)  [Reply](#) 

Dear Mr. Dwyer

I am writing to you regarding your e-mail of April 11, 2008.

For Q1, Q2 and Q6
Thank you very much for corresponding.

For Q3
My customer show the label on the product.
I attach the photograph file "Photo(Label)".
And, I had got the modular request letter.
I attach the modular request letter "FCC Modular characteristics".
Please confirm the files.

For Q4
The test laboratory is Japan Quality Assurance Organization.
This test laboratory is same laboratory that is carried out the RF test.

For Q5
The correct output power is 0.000822W.
Because the value is result of the test.

Sincerely yours,

Katsunori Miura

----- Original Message -----

From: [Tim Dwyer](#)

To: [miura-katsunori](#)

- Show quoted text -

2 attachments — [Download all attachments](#)

Photo(Label).pdf



71K [View as HTML](#)

[Download](#)

FCC Modular characteristics.pdf



14K [View as HTML](#)

[Download](#)